



ЭНЕРГИЯ И ОПЫТ ПРОФЕССИОНАЛОВ -
БУДУЩЕЕ ПРОИЗВОДСТВА

БУМАЖНИК

СОЛИКАМСКБУМПРОМ



■ Новости края

Лауреаты краевой премии

В Пермском крае 21 талантливый учёный удостоен звания «Лауреат премии Пермского края в области науки». Награда устанавливается за научные труды, открытия и изобретения на конкурсной основе по восьми направлениям.

Состав соискателей по представлению губернатора Пермского края был утверждён депутатами Законодательного собрания. Лауреатам премий вручаются почётный диплом, почётный знак и денежное вознаграждение в размере до 200 тысяч рублей. Премий I степени удостоены 12 учёных, II степени — ещё 9 деятелей науки. Премия I степени не учитывает возраста, премия II степени присуждается молодым учёным, не достигшим 35 лет.

Все номинированные научно-исследовательские разработки имеют большое научное и практическое значение для Пермского края.

В числе лауреатов I степени авторский коллектив **Виталия Мишланова, Александра Туева и Валерия Черешнева** отмечен за лучшую работу в области медицинских наук — за исследование «Атеросклероз: новое в патогенезе, диагностике и лечении». Заведующий кафедрой биогеоэкологии и охраны природы ПГНИУ **Сергей Бузмаков** отмечен премией за цикл работ «Антропогенная трансформация природной среды» по направлению «Науки о Земле».

Полный список лауреатов премии Пермского края в области науки размещён по ссылке на сайте губернатора и правительства.

Перечень услуг расширяется

Жители Пермского края могут подать заявку на получение выплаты на ребёнка на сайте Госуслуг.

В этом году для жителей региона на сайте Госуслуг стали доступны 63 социальных сервиса для граждан РФ. До 1 декабря текущего года в крае в электронную форму должны быть переведены ещё 86 массовых социально значимых услуг. Так, в ближайшее время жители Прикамья смогут онлайн подать документы на назначение ежемесячной выплаты на содержание ребёнка в приёмной семье, единовременного пособия при передаче ребёнка на воспитание в семью, а также установление опеки, попечительства.

На данный момент прикамцам на портале Госуслуг доступно 9 социально значимых сервисов, касающихся выплат на детей. Среди них — оформление ежемесячной выплаты на ребёнка от 3 до 7 лет

По материалам сайта <https://admin.permkrai.ru/>

стр. 3

ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ИТОГИ

Подведены итоги второго этапа производственных соревнований, посвящённых 80-летию АО «Соликамскбумпром».

стр. 4



ОКРЫЛЁННЫЕ НА УСПЕХ

Участники городского проекта «Школа наставничества «Окрыляя на успех» делятся своими впечатлениями.

■ Слово специалисту

ПРОДОЛЖИЛИ ИСТОРИЮ ГАЗЕТНЫХ

За 80 лет соликамский целлюлозно-бумажный комбинат прошёл большой и сложный путь развития, модернизации производства. Шагали в ногу с прогрессом: отживали свой век старые технологии — появлялись новые, росли скорости машин, вместо старых цехов строились новые. Но повсюду на предприятии остаются частицы его многолетней истории.



Начальник бумажного производства №1 Н.Т.Амеличкина

История продолжается. Работники старых газетных фабрик трудятся в бумажных производствах комбината. Став частью новых коллективов, они сохраняют традиции соликамских бумажников. О традициях и сегодняшнем дне структурного подразделения-юбилера газете рассказала начальник бумажного

производства №1 **Нина Терентьевна Амеличкина:**

— Бумажное производство №1 работает в стабильном режиме, спокойно, уверенно. К сожалению, сложившаяся эпидемическая ситуация притормозила реализацию планов по увеличению объёмов нашей продукции.

Сегодня мы продолжаем только переработку отходов основного производства в товарную продукцию — оборотную бумагу. Бумагоделательная машина №6 значительно разгружает наши очистные сооружения и производит продукт, пользующийся спросом. Участок химикатов круглосуточно готовит

и подаёт в производства необходимые в технологическом процессе химикаты. Продукция участка типографии бумпроизводства №1 была и остаётся востребованной предприятием в целом. Участок изготавливает печатную продукцию в огромном количестве для документооборота,

Продолжение на стр. 2

■ Актуально

КОРОНАВИРУС: ОФИЦИАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА ПО СОЛИКАМСКОМУ ОКРУГУ

Данные специалистов городской больницы на 11 ноября.

Заболевших за сутки: 8.

В инфекционном отделении горбольницы Соликамска проходит лечение 197 пациентов. С диагнозом «коронавирусная инфекция» — 115 человек, 109 из них — жители нашего города.

На лечении амбулаторно с лёгкой формой заболевания находится 1 010 человек.

В режиме домашнего карантина наблюдается 63 соликамца.

За весь период пандемии поправилось 6 137 (+59) человек; умерло от подтверждённого диагноза «коронавирусная инфекция» 136 человек (не вакцинированы).

Напоминаем график работы мобильных прививочных бригад.

График работы в здании автостанции:

■ 11, 12 ноября: 11.00-15.00.

■ 13 ноября: 11.00-16.00.

График работы в ТЦ «Молодёжный»:

■ 11, 12 ноября: 11.00-15.00.

■ 13 ноября: 10.00-14.00



Поставить прививку в мобильной прививочной можно без записи.

По материалам сайта: <https://adm.solikam.ru/>

■ Городские новости

Мы в ТОПе

Минстрой России представил индекс цифровизации городского хозяйства «IQ городов» по итогам 2020 года.

В первую десятку рейтинга городов с численностью населения менее 100 тыс. человек вошёл Соликамск. Окружной центр за год поднялся с 24 на 7 место.

Каждый из городов-участников индекса оценивался по 47 показателям, которые разделены на 10 направлений: городское управление, «умное» ЖКХ, инновации для городской среды, «умный» городской транспорт, интеллектуальные системы общественной и экологической безопасности, туризм и сервис, интеллектуальные системы социальных услуг, экономическое состояние и инвестиционный климат, инфраструктура сетей связи.

БЛАГпроект «ИСТОРИИ»

В Соликамске подошёл к финалу социальный проект, который был реализован при поддержке Министерства культуры Пермского края.

С марта по ноябрь командой проекта с волонтерами и друзьями были проведены два творческих мастер-класса для детей Соликамского городского общественного объединения детей-инвалидов «Луч» (СГООИ «Луч») по песочной анимации и лепке из глины; творческая акция по росписи наружной стены дома СГООИ «ЛУЧ»; социальный фото-проект «Я здесь» для семей с детьми с ОВЗ. Впервые в городе прошла выездная творческая терапия для мам детей-инвалидов «Выходной для мамы». Был создан электронный альбом с фотографиями проекта и разместили его на сайте ДК «Прикамье», где каждый желающий может с ним познакомиться.

Итоговое мероприятие проекта — концерт ИСТОРИИ, состоялся с участием лучших творческих коллективов города и приглашённых музыкальных гостей. Были подведены итоги проекта, вручена Добрая премия признания неравнодушным, активным жителям Соликамска, которые делают город ярче и добрее. Гостями события стали волонтеры, помощники, друзья Проекта. Также концерт был выпущен в формате он-лайн, что позволило рассказать о добрых делах и добрых людях большому количеству зрителей. На средства с концерта команда ИСТОРИИ приобретёт средства первой необходимости для детей-отказников.

По материалам сайта: <https://adm.solkam.ru/>

■ Слово специалисту

ПРОДОЛЖИЛИ ИСТОРИЮ ГАЗЕТНЫХ

Продолжение. Начало на стр. 1

сопровождающего производственный процесс. Это бланки, путевые листы, журналы, брошюры, инструкции и многое другое. Кроме того, что объём заказов от структурных подразделений поступает значительный, ещё и набор текстов отличаются друг от друга в соответствии со спецификой работы структурного подразделения, для которого он печатается.

Все участки бумажного производства № 1 выполняют свои важные функции своевременно и в полном объёме.

— **Нина Терентьевна, чем отличается история бумажного производства № 1?**

— Бумажное производство № 1 ассоциируется у многих с первой газетной фабрикой. Это не совсем верно, но мы не против. Газетная фабрика (так её раньше называли) или бум.цех № 1 украсил наше предприятие многими знатными орденоносными фамилиями, часть этого славного коллектива при расформировании цеха в 1994 году волилась в бум.цех № 2, т.е. в наше сегодняшнее БП № 1. Таким образом знания, умения и бережно-уважительное отношение к своей кормилице — бумагоделательной машине

нынешним машинистам передавали работники бум.цеха № 1: сеточники **Ага Аббасалиоглы Исмаилов**, **Ахматгарей Алексеевич Файрушин**, **Владимир Александрович Беляков**, размольщик **Валентина Васильевна Смирнова**. Они делились знаниями и мастерством с технологическим персоналом, который сегодня работает на БДМ № 6. И по сей день ещё работают в нашем коллективе специалисты, начинавшие свою трудовую деятельность в бум.цехе № 1: **Владимир Анатольевич Собянин**, который возглавляет сегодня энергетическую службу БП № 1, электромонтёры: **Алексей Борисович Плотников**, **Решат Зиналиевич Гафаров**, **Владимир Иванович Устюжанинов**.

Фактически же бумажное производство № 1 является преемником бумажного цеха № 2, в котором работали бумагоделательные машины № 4 и № 6. Шестая продолжает работать в нашем производстве и даже номер свой сохранила. В ходе реорганизации ко второму цеху были присоединены участок химикатов и типография, теперь это единая структура БП № 1.

Но, можно сказать, что бумажное производство № 1 продолжает историю бумажных цехов № 1 и № 2.

— **Производство не только получило в наследство хороших профессионалов, но и «возрастную» бумагоделательную машину. Как на ней работаете?**

— Работать на машине, которой более 110 лет, обслуживать её не просто. В основном потому, что детали для ремонта, запчасти заводского происхождения уже не найти. Чтобы поддерживать машину в рабочем состоянии во время планово-предупредительных ремонтов проводится ревизия, снимаются размеры с требующих замены деталей, выполняются чертежи (если они утеряны), отдаётся заказ на изготовление в ремонтно-механический цех предприятия, чтобы к следующему ремонту была замена. Мы очень бережно относимся к машине.

— **А какой коллектив трудится сегодня в бумажном производстве № 1?**

— Половину коллектива БП № 1 составляют люди, работающие в производстве не менее двадцати лет. Есть, конечно, и те, кто трудится в нашем коллективе менее полугода, но работаем дружно, слаженно, опытные помогают новичкам освоиться,

СПРАВКА

По информации музея истории предприятия бумажному производству № 1 исполняется 70 лет.

научиться понимать и правильно выполнять не только саму операцию ту или иную, но и понимать конечную цель. Зная, для чего ты это делаешь, легче выполнять правильно и точно необходимые технологические процессы. Люди у нас в коллективе сознательные.

— **На этой неделе были объявлены итоги второго этапа производственного соревнования, посвящённого юбилею предприятия. Как коллектив воспринял известие о своём лидерстве?**

— Мы рады, что во втором этапе производственного соревнования стали первыми в своей группе цехов. Для коллектива важно признание его вклада в работу предприятия. Это хороший стимул соответствовать критериям и задачам, поставленными перед нами.

Елена Налётова

■ Доска почёта

НАХОДИТ НОВОЕ В ОБЫЧНОМ

В ноябре 1946 года был образован участок типографии. В эти дни он отмечает свой 75-летний юбилей. Продукция участка — журналы, брошюры, инструкции — востребована во всех подразделениях АО «Соликамскбумпром». Как и прежде здесь трудятся увлечённые своим делом профессионалы.

Для печатника трафаретной печати БП № 1 **Надежды Анатольевны Матвеевой** 2021 год тоже является юбилейным.

1 марта 2011 года она пришла работать на участок типографии машинистом резательных машин. Как рассказали её коллеги, Надежда Анатольевна — человек целеустремлённый, активный и любознательный. Она осваивала смежные профессии одну за другой: сначала — копировщика печатных форм, затем — печатника трафаретной печати, печатника плоской печати. И постепенно стала для типографии важным работником.

Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Поэтому прошу собеседницу провести ознакомительную экскурсию по типографии. Первыми «экспонатами» стали машины, непосредственно на которых и работает машинист резательных машин. Самая большая из них — листорезательная машина.

— На ней рулон бумаги разрезается на листы, — рассказывает специалист. — Затем с помощью бумагорезательных машин они нарезаются тем форматом, который требуется на данный момент. Бумага нарезается специальными ножами, поэтому работа на этих машинах требует особого внимания.

Дальше я только смотрела и слушала, а Надежда Анатольевна показывала и рассказывала: вот офсетная машина, тут копировально-множительная машина, там проволочкошвейные машины...

Сейчас, когда возникает необходимость, она может работать и переплётчиком, и нумеровщиком, и копировщиком, замещает печатника плоской печати и корректора. С каждым заданием справляется с успехом.

Трудно поверить, но до участка типографии Надежда Анатольевна проработала комплектовщиком инструментов в ремонтно-механическом



цехе 22 года. Я не удержалась и спросила о том, какая работа для неё интересней.

— Конечно, после стольких лет трудно менять направление работы, — отвечает Надежда Анатольевна. — Но здесь работать очень интересно. Монотонной работы в типографии нет. Здесь постоянно происходит смена деятельности: выполнила одно, приступила к другому.

На сегодня её рабочее место — за большим столом. Поступило задание: для одного из подразделений нашего предприятия сделать удостоверения. Склейка корочек удостоверений происходит вручную. На столе разные фальцовки,

утяжелители, банка клея... Есть даже молоток.

— В работе всё пригодится, — улыбается Надежда Анатольевна.

Работают на участке типографии всего 3 человека — оператор электронного набора и вёрстки **Лилия Григорьевна Осмушко**, печатник плоской печати **Галина Владимировна Костылева** и моя собеседница. За многие годы совместной работы между ними сложились тёплые дружеские отношения. Любая проблема здесь решается коллегиально. Взаимовыручка и помощь — это обязательные условия.

— Надежда Анатольевна — человек трудолюбивый и работающий, — говорит Лилия Григорьевна. — Она стремится к постоянному профессиональному росту. К выполнению заданий относится творчески — ей нравится находить новые решения, улучшать продукцию, оптимизировать трудовой процесс. Как надёжный человек и профессионал она стала незаменимым работником типографии.

Поздравляем замечательный коллектив участка типографии с юбилеем! Желаем вам оставаться единой дружной командой, нацеленной на успех!

Светлана Мельникова

ЭТАПЫ СЛАВНОГО ПУТИ

2018



6 июля в конференц-зале управления АО «Соликамскбумпром» в торжественной обстановке директор по персоналу **Е.П. Писоцкая** вручила Благодарственные письма АО «Соликамскбумпром» лучшим наставникам молодых рабочих и студентов, преподавателям теоретического производственного обучения, инструкторам производственного обучения.

20 июля состоялся традиционный корпоративный праздник «Спортивный бум».

В августе «Бумеранг» организовал для молодёжи предприятия X туристический слёт. I место — команда цеха КИП и А, II место — команда детского сада № 45 ЧДОУ «ЦРП «Соликамскбумпром», III место — команда «Великолепная пятёрка» (сборная команда).

ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ИТОГИ

В понедельник, 8 ноября, на оперативном совещании главных специалистов, начальников подразделений АО «Соликамскбумпром» были подведены итоги второго этапа производственного соревнования, посвящённого юбилею предприятия.

Второй этап производственного соревнования прошёл в июле, августе и сентябре 2021 года.

По I группе структурных подразделений первое место и переходящий вымпел были присуждены автолесовозному цеху.



Во II группе структурных подразделений первое место и переходящий вымпел получил цех отгрузки готовой продукции.

В III группе структурных подразделений победу разделили энергоцех и цех по ремонту оборудования ОСП «Вишера»,

набравшие равное количество баллов.

В IV группе структурных подразделений первое место и переходящий вымпел были присуждены БП № 1.

Анна Кудряшова

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Анатолий Иванович ДУБОВИКОВ, начальник энергоцеха:

— Мы второй раз одержали победу на промежуточных этапах среди структурных подразделений нашей группы. Впереди заключительный этап соревнований, где будут подведены общие итоги. В юбилейный для цеха и предприятия год — это особо значимо. Считаю, что производственные соревнования — это хороший стимул к новым успехам, развитию, и, в том числе, в материальном плане. В энергоцехе шесть участков, и вклад каждого работника важен. Хочу поздравить коллектив с нашей общей победой и пожелать дальнейших достижений и новых успехов!



РЯД «РАЗМЕРОВ» БУДЕТ ШИРЕ

АО «Соликамскбумпром» приступило к подготовительным строительным-монтажным работам в рамках проекта по установке новой технологической линии транспортировки и упаковки рулонов бумаги. В апреле 2021 года был заключён контракт на поставку оборудования с финской компанией Pesmei.

Новая линия предназначена для транспортировки рулонов бумаги, выпущенной на бумагоделательных машинах № 3 и № 4, от продольно-разрезательных станков (ПРС) до места упаковывания рулонов, для распознавания, измерения и маркировки рулонов, непосредственно упаковки рулонов и транспортировки упакованных рулонов на склад готовой продукции. Это современная полностью автоматизированная линия, имеющая в своём составе промышленные роботизированные установки.

Реализация проекта направлена на расширение «размерного» ряда рулонов выпускаемой предприятием бумаги упаковочного назначения — сверхлёгкого и ультралёгкого интерлайнера. Технические возможности новой

упаковочной линии позволяют выпускать бумагу в рулонах шириной от 320 до 3500 мм и диаметром от 900 до 1500 мм. Рулоны большого формата наиболее востребованы у производителей тарного картона. На текущий момент АО «Соликамскбумпром» производит интерлайнер в рулонах шириной от 350 до 2500 мм, диаметром от 900 до 1250 мм.

Для того, чтобы обеспечить погрузку рулонов большого формата, предприятие также заключило договор на поставку новой погрузочной техники.

Инвестиции в проект, который обеспечит АО «Соликамскбумпром» конкурентные преимущества перед другими производителями интерлайнера, помогут расширить географию и увеличить объёмы продаж



бумаги упаковочного назначения, составят около 500 миллионов рублей.

Ввод в эксплуатацию новой упаковочной линии намечен на май 2022 года. Развитие продуктовой линейки бумаги упаковочного назначения является частью большой программы развития АО «Соликамскбумпром» на 2021–2035 гг.

ГОСУСЛУГИ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

Жители Соликамского городского округа могут получить большинство госуслуг посредством федерального портала. В условиях напряжённой обстановки с заболеваемостью COVID-19 в регионе это позволит снизить риски заражения и защитить себя и близких.

С помощью онлайн-сервисов в личном кабинете портала Госуслуг можно заказать справку об отсутствии судимости. Срок оказания услуги такой же, как если бы человек подавал документы через МФЦ, он составит 30 дней. При этом гражданину не придётся повторно посещать многофункциональный центр, чтобы получить готовый документ: он поступит в личный кабинет пользователя в электронном виде и заверенным подписью сотрудника МВД России. Такая выписка приравнивается к официальному документу на бумажном носителе.

Ещё одна востребованная услуга МФЦ — регистрация по месту жительства или пребывания. Подать заявление на прописку можно в электронном виде через портал Госуслуг. Пользователь в течение трёх дней получает приглашение в территориальный отдел миграционного учёта ГУ МВД для предоставления оригиналов документов.

В день посещения ведомства в паспорте будет поставлен штамп о регистрации.

Оформление российского паспорта также традиционно является одной из самых популярных тем обращений жителей Прикамья в филиалы МФЦ, но не все знают, что заказать документ можно и через Госуслуги. Причём в этом случае удастся сэкономить не только время, но и деньги, так как при обращении через портал предоставляется скидка по оплате госпошлины в размере 30%.

Что касается обращений за помощью в подтверждении учётной записи на Госуслугах для дальнейшего получения электронного сертификата о пройденной вакцинации с QR-кодом, в МФЦ напоминают, что пройти идентификацию на федеральном портале можно также, не выходя из дома.

По материалам: <https://mirs.permkrai.ru/>

ЗАРАБОТАЛИ С НОЯБРЯ

В ноябре вступили в силу новые законы, которые касаются многих россиян.

НА ЛЬГОТНУЮ ИПОТЕКУ ТЕПЕРЬ МОЖНО КУПИТЬ ДОМ

Расширяются условия льготной ипотеки, которую правительство ввело в прошлом году для поддержки строительной отрасли. Теперь под 7% годовых можно купить частный дом. А сама программа продлена до 2022 года. Кредит можно получить для приобретения у застройщиков, юридических лиц или индивидуальных предпринимателей частных жилых домов с земельными участками в России по договорам купли-продажи, для строительства индивидуальных жилых домов по договорам подряда или для приобретения земельных участков по договорам купли-продажи и оплаты работ по строительству на них индивидуальных жилых домов также по договорам подряда.

НОВЫЙ ГОСТ НА ОКНА С ЗАЩИТОЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Новые требования включают в себя не только детский замок, но и использование специальной фурнитуры и блокираторов,

мешающих случайному открытию окон. Кроме того, впервые вводится обязательная маркировка противомоскитной сетки специальным предупреждающим знаком на лицевой стороне, который говорит о том, что она не является защитной конструкцией. Новые требования также касаются высоты подоконника, площади неоткрывающихся створок в оконных блоках.

РЕГИСТРАЦИЯ КОРПОРАТИВНЫХ ТЕЛЕФОННЫХ НОМЕРОВ

Компании и ИП должны передать данные об их корпоративных номерах до 30 ноября 2021 года. Иначе эти сим-карты заблокируют 1 декабря. Сотрудники, в свою очередь, должны эти данные подтвердить. Совершить оба действия можно на портале «Госуслуги». Закон направлен на борьбу с телефонным мошенничеством и позволит снизить число противоправных действий с использованием анонимных сим-карт.

По материалам интернета

В сентябре АО «Соликамскбумпром» отметило День работников леса. Звания Почётный работник АО «Соликамскбумпром» удостоены В. В. Петров, начальник целлюлозного производства, В. А. Завалишин, слесарь-ремонтник цеха централизованного ремонта, С. П. Станкевич, контрольный мастер ремонтно-механического цеха.

В музее АО «Соликамскбумпром» 2 октября состоялась открытая шахматная клубная для ветеранов города.

28 ноября прошёл конкурс профессионального мастерства на звание «Лучшая технологическая бригада по производству термомеханической массы из щепы ДМП АО «Соликамскбумпром». Победителем стала бригада В. В. Череватенко.

В конце декабря прошли соревнования по шорт-треку. Победителями стали: 1 место — паросиловое хозяйство; 2 место — древесномасляное производство; 3 место — бумажное производство № 2.

ОКРЫЛЁННЫЕ НА УСПЕХ

Молодость — самое время учиться и открывать для себя новое. Вот и наши «бумеранговцы» не устояли и приняли участие в проекте «Школа наставничества «Окрыля на успех».

Мероприятия в рамках проекта, организованного управлением культуры Соликамского городского округа, проходили с 22 сентября по 8 ноября 2021 года. От «Бумеранга» в нём приняли участие активисты молодёжного объединения Румия Бариева (отдел кадров) и Кирилл Паньков (БП № 2).

Лидеры молодёжных объединений, поделившись на пары «наставник — наставляемый», передавали свой опыт и знания молодому поколению, чтобы молодёжные организации продолжали функционировать с новыми управленцами. От нас наставником выступала Румия, а Кирилл был наставляемым.

За время обучения в школе наставничества они успели поучаствовать в серии воркшопов (тренинги, образовательные кейсы), а также выполнили ряд практических заданий, которые были направлены на выявление коммуникативных навыков, организаторских способностей и умений социального проектирования.



Учёба закончена — дипломы получены

— Недолго думая, я согласился на участие в проекте — рассказывает Кирилл. — И насколько в этом не разочаровался. Мне нужен был опыт. Открыл для себя много интересного и уже сейчас на работе применяю те знания, которые получил на проекте. Домашние задания, которые давались в школе, мы дружно выполняли с нашей командой «Бумеранг». Провели флэш-моб, сняли увлекательное видео и написали социальный проект. И хотя мы не стали первыми, но зато набрались опыта работы в команде. А это самое

главное! Ведь недаром говорится: «Один в поле не воин».

— Данный проект заставил нас взбодриться и попробовать свои силы в разных видах деятельности. Мы попрактиковались в видеосъёмке и видеомонтаже, а также в написании проекта, — комментирует Румия. — Все полученные знания применяю на практике. Кому-то этот проект послужил стартом к возрождению деятельности, а для кого-то послужил хорошей школой с качественным набором знаний!

Лана Веткина

■ Дата

ЗАБАВА С ПОЛЬЗОЙ

Это воскресенье — 14 ноября — отмечен в календаре как Международный день скороговорок. Их ещё называют чистоговорками и слагают специально для упражнения в скором и чистом произношении.

Скороговорки могут быть смешными, забавными, но они помогают развивать технику речи, сделать речь чётче и красивее. А речь является визитной карточкой человека. Она несёт в себе информацию о самых различных чертах личности говорящего.

Ясное и чёткое произношение слов, отчётливое произнесение звуков, а также окончаний и частиц указывают на внутреннюю дисциплину, осознанную жизненную позицию и уверенность в себе.

Чёткая разборчивая речь, облегчающая восприятие сказанного другими людьми, основополагающий элемент человеческой культуры.

Голос и манера говорить содержат для внимательного собеседника первичную незамаскированную информацию о партнёре по общению. Жизненная сила, энергичность и жизнеспособность проявляются такими признаками: громкость, звучность, хорошая акцентуация. Напротив, вялого человека выдают тихий, невзрачный голос, небрежная

артикуляция, плохая акцентуация. Люди, произносящие слова скороговоркой, глотающие окончания, не связывающие фразы логически, по характеру, интеллекту и по жизни — самая неприятная категория. Хотя это может быть и «речевой маской», как у Талейрана. Этот политик специально говорил невнятно, бормоча себе под нос, чтобы потом иметь возможность отказаться от своих слов и сказать, что его просто неправильно поняли.

Имейте в виду, что нечёткое, неразборчивое произношение служит показателем неуважительного отношения к собеседнику! Это воспринимается как высокомерие, демонстрация того, что человек не считает другим было легко его понять.

Обратите внимание на свою речь! Работайте над ней! В помощь вам несколько забавных скороговорок, произносить которые нужно не только быстро, но и чётко.

Анна Астрова



ПРОВЕРЬ СЕБЯ

- Забыл Панкрат Кондратов домкрат, а Панкрату без домкрата не поднять на тракте трактор.
- В Кабардино-Балкарии валокордин из Болгарии.
- Инженеры нивелировали, нивелировали, да не вынивелировали.
- Тощий немощный Кощей тащит ящик овощей.
- Вёз корабль карамель, наскочил корабль на мель. И матросы три недели карамель на мели ели.
- Приработываясь к работе, работник нарабатывает наработки, заработок зарабатывает от работы, а приработок — от переработки.
- Съел Слава сало, да сала было мало.
- Из кузова в кузов шла перегрузка арбузов.

■ Поэтический клуб

РАЗМЫШЛЕНИЯ В ДЕНЬ МУЖЧИН

7 ноября мир отметил День мужчин. Ведь этот праздник имеет статус международного. В моей семье трое мужчин: два сына и правнучек Вовочка Журавлёв — мой самый любимый человечек. Это стихотворение-размышление посвящено ему.



Пусть правнука я взрослым не увижу,
Но это, дорогие, не беда.
И голоса мужского не услышу.
Всё это — ну такая ерунда...

Хоть правнука я взрослым не увижу,
Могу же я немного пометать:
Его я даже в мыслях не обижу,
Хочу, чтоб научился он летать!

Лети, мой журавлёнок, выше, круче!
И крылья расправляя в вышине,
Ты становишься умнее, чище, лучше!
Все мысли мои только о тебе...

Тебя я точно взрослым не увижу,
Но, может быть, ты вспомнишь обо мне.
И станем мы тогда немного ближе,
Моя частичка всё-таки в тебе...

Тамара Одинцова

■ Акция

ТВОРИ ДОБРО

Детский эколого-биологический центр приглашает присоединиться к Всероссийской акции #ХранителиПтиц.

Участвовать в акции просто: нужно смастерить кормушку, найти для неё место и ежедневно в течение осенне-зимнего периода подкармливать птиц.

— Зимой птицам добыть пропитание гораздо труднее, — рассказывает педагог дополнительного образования Светлана Безроднова. — Подкармливая птиц, мы сохраняем

их популяцию. Там, где птицу подкармливают, весной она сошьёт гнездо и будет охотиться за вредными насекомыми.

Помогай птицам, загружай фотоотчёт своих добрых дел в альбом «Хранители птиц 2021»!

По материалам сайта: <https://adm.solkam.ru/>

НАВИГАТОР



ДК «Бумажник» приглашает вас присоединиться к своему аккаунту в Инстаграме. Совсем скоро там появится очень много интересной информации.

Переходите по ссылке: https://instagram.com/bumazhnik_dk

Ответы на ребусы в газете «Бумажник» № 43:

1. Решаем задачи.
2. Развитие мозга.
3. Упражняйте мозг.
4. Интеллектуальный уровень.